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§ 1  Godkännande av dagordningen 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen godkänner dagordningen enligt utskickat förslag med följande 

ändringar:  

• Ärende 10, Avstämningsärende - nämndernas och bolagens 

verksamhetsplanering 2025, kompletterades med handlingar den 19 februari. 

• Ärende 12, Inrätta en beredning under kommunstyrelsen om uppdraget att 

genomlysa kommunens nämnd- och förvaltningsorganisation, kompletterades 

med handlingar den 12 mars. 

• Ärende 13, Valärenden, kompletterades med handlingar den 7 mars. 

• Ärende 14, Anmälan av delegationsbeslut, kompletterades med handlingar den 

7 mars. 

• Ärende 15, Meddelanden till kommunstyrelsen, kompletterades med 

handlingar den 7 mars. 

• Sara Heelge Vikmång (S) anmäler en övrig fråga om uppföljning kriget läget i 

SRV Återvinning AB sedan kommunstyrelsens arbetsutskotts sammanträde.  
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§ 2  Anmälan av jäv 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen noterar till protokollet att ingen anmäler jäv.   
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§ 3  Hemställan från grundskolenämnden om lokala 
föreskrifter för rätt till kostnadsfri skolskjuts, HKF 6410 

Diarienummer: KS-2025/56 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Förslag till reviderade lokala föreskrifter för rätt till kostnadsfri skolskjuts, 

HKF6410, bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 

den 23 januari 2025, antas.  

Sammanfattning 

Grundskolenämnden beslutade den 17 december 2024 att göra en hemställan till 

kommunfullmäktige om revideringar av lokala föreskrifter för rätt till kostnadsfri 

skolskjuts HKF 6410. Ärendet innefattar förslag under §1 anvisad skola. 

Revideringen innebär att elever med behov av skoltaxi med anledning av 

funktionsnedsättning som flyttar en gång inom Huddinge kommun ska ha 

möjlighet att fullfölja skolgången i sin ursprungsskola utan att vårdnadshavarna 

behöver ombesörja resorna. Vid en andra flytt inom kommunen görs en ny 

prövning av rätten till kostnadsfri skolskjuts.  

Kommunstyrelsens förvaltning ställer sig positiv till grundskolenämndens 

föreslagna revideringar och föreslår kommunfullmäktige att anta reviderade lokala 

föreskrifter för rätt till kostnadsfri skolskjuts.   

Yrkanden 

Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till eget ändringsyrkande som biläggs protokollet.  

Rasmus Lenefors (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Nujin Alacabeks (V) yrkande och finner att 

kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till beslut.  

Reservationer 

Nujin Alacabek (V) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtande, KS, Hemställan från grundskolenämnden  

2. Bilaga 1. Förslag till reviderade lokala föreskrifter för rätt till kostnadsfri 

skolskjuts  

3. Bilaga 2 Hemställan från Grundskolenämnden  
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4. Protokollsutdrag KS AU 2025-03-05 § 4 

 

Beslutet skickas till 

Grundskolenämnden 

Webbredaktionen  



 

 

 

Datum: 2025-03-12 

      Diarienummer: KS-2024/2186.119 

FÖRSLAG 
Kommunstyrelsen 

Ärende 3: Hemställan från grundskolenämnden om lokala föreskrifter 
för rätt till kostnadsfri skolskjuts, HKF 6410 
 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Förslag till reviderade lokala föreskrifter för rätt till kostnadsfri skolskjuts, HKF 

6410, bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande den 23 januari 

2025, antas med följande ändring: 

a) Antalet flyttar (1) inom kommunen för att få rätt till kostnadsfri skolskjuts 

stryks.  

 

Bakgrund 

Grundskolenämnden har bett om att det ska göras en ändring i de lokala 

föreskrifterna för skolskjuts. Tanken är att ändra nuvarande regelverk på ett sådant 

sätt att det blir möjligt att fortsätta ha rätt till skolskjuts även om man exempelvis 

har flyttat inom kommunen en gång under sin skolgång.  

 

Vi menar att ändringen är logisk och bra. Samtidigt vill vi poängtera att det kan 

finnas skäl att se över om det inte vore rimligt att helt ta bort antalet gånger en 

elev har rätt att flytta och fortsätta ha rätt till skolskjuts. De som idag använder 

skolskjuts är i första hand elever med funktionsnedsättningar. Dessa elever har ett 

extra stort behov av kontinuitet och rutiner för sin skolgång. Vi anser därför att 

det vore rimligt att ta bort gränsen för antalet flyttar en elev har rätt att göra utan 

att förlora rätten till skolskjuts.  
 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 4  Inriktningsbeslut för Solfagrahallen  

Diarienummer: KS-2024/2267 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Godkänna start av projektering för Solfagrahallen. 

2. Tilldela projektet en investeringsram om 70,6 mnkr. 

3. Uppdra Huddinge Samhällsfastigheter AB att starta projektering enligt 

specifikationerna i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat 

den 28 januari 2025, med tillhörande bilagor. 

 

Sammanfattning 

I samband med beslutet taget den 22 april 2024 av kommunfullmäktige, 

diarienummer KS-2022/2744, om att ersätta den befintliga Solfagraskolan med 

nya lokaler uppstår likväl ett behov av att ersätta nuvarande gymnastiksal med en 

ny. Verksamheten på Solfagraskolan har växt genom åren och befintlig 

gymnastiksal är underdimensionerad för skolans behov. För att möta skolans och 

föreningslivets lokalbehov av idrottslokaler behöver en större hall byggas i 

anslutning till skolan. Den nya hallen föreslås uppföras på de närliggande 

fastigheterna Kallan 7 och 8, vilket möjliggör en större och friliggande 

idrottslokal. 

Investeringskostnaden för hallen uppskattas uppgå till ca 70,6 mnkr med en 

årshyra på ca 5,1 mnkr. Utöver drift- och investeringskostnader för lokalen 

tillkommer drift- och investeringskostnader för verksamheten som ska bedrivas i 

lokalerna. Finansiering för de verksamhetsspecifika investeringarna säkerställs av 

respektive berörd nämnd. 

I investeringsprojektet för nya Solfagraskolan ingick även beslut om att anlägga 

en fotbollsplan i konstgräs i anslutning till skolgården. Förvaltningarna har i 

samråd med Huddinge Samhällsfastigheter AB beslutat om en uppdelning av 

investeringsprojekten för skola och konstgräsplan samt idrottshall i två olika 

inriktningsbeslut. På så sätt har projektering av skola och fotbollsplan kunnat 

fortgå i avvaktan på inriktningsbeslut för Solfagrahallen. Investeringsprojekten 

kommer att slås samman och hanteras gemensamt i ett genomförandebeslut, under 

förutsättning att projektering och investeringsram för idrottshallen godkänns. 

Skol- och idrottslokalerna inklusive fotbollsplan planeras att överlämnas till 

verksamheterna samtidigt sommaren 2028. 

Ärendet följer kommunstyrelsens antagna riktlinjer för lokalförsörjning och 

lokalprogrammet har samberetts av berörda förvaltningar och kommunstyrelsens 

förvaltning. Lokalprogram är framtaget i enlighet med ambitioner och prioriterade 

områden i kommunens strukturprogram för idrottslokaler och idrottsanläggningar. 
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Även kommunens idrottspolitiska program har tagits i beaktande vid planeringen 

av framtida verksamhet i Solfagrahallen.  

Kommunstyrelsens förvaltning gör bedömningen att ärendets lokalprogram 

omhändertar barn- och ungdomsperspektiv inklusive social hållbarhet sett utifrån 

personalens behov och arbetsmiljö. 

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD) och Nujin Alacabek (V) anmäler 

varsitt särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtande, KS, inriktningsbeslut för Solfagrahallen  

2. Bilaga 1. Lokalprogram Solfagrahallen  

3. Bilaga 2. Verksamhetsbeskrivning för Solfagrahallen  

4. Bilaga 3. Preliminär hyres- och investeringskalkyl Solfagrahallen  

5. Bilaga 4. Preliminär dritfkalkyl Solfagrahallen   

6. Protokollsutdrag KS AU 2025-03-05 § 5 

 

Beslutet skickas till 

Grundskolenämnden 

Kommunstyrelsen 

Kultur- och fritidsnämnden 

Barn- och utbildningsförvaltningen  

Huddinge Samhällsfastigheter AB  

Kultur- och fritidsförvaltningen 

Avdelning för budget och verksamhetsstyrning 

Strategisk fastighets- och lokalsektion   
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Datum: 2025-03-12 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

 

Ärende 4 Inriktningsbeslut för Solfagrahallen 

När en ny idrottshall planeras och byggs är det av yttersta vikt att denna 

anpassas efter de behov som finns både inom skolans verksamhet och inom 

det lokala föreningslivet. En idrottshall är inte bara en plats för fysisk 

aktivitet utan också en mötesplats för gemenskap, hälsa och utveckling för 

alla åldrar. För att denna resurs ska bli så effektiv som möjligt, måste den 

stödja de specifika krav som olika användargrupper har. 

För skolan är idrottshallen en central del i undervisningen. En hall som är 

flexibel och kan anpassas till olika typer av aktiviteter – från gymnastik och 

volleyboll till mer fria rörelser – är avgörande för att säkerställa en variation 

i undervisningen.  

För föreningarna, som är en viktig del i att skapa ett aktivt och socialt liv för 

alla åldersgrupper, är tillgång till funktionella idrottshallar en förutsättning 

för deras verksamhet. Föreningarna behöver hallen för både träning och för 

tävlingsverksamhet, vilket kräver anpassningsbara lösningar för att möta 

olika sporters specifika krav. 

En ny idrottshall kommer inte att kunna uppfylla allas behov om inte 

dialogen med de föreningar som ska använda hallen tas på allvar. Det är 

genom en öppen och kontinuerlig kommunikation med föreningarna som 

man får en förståelse för deras verkliga behov och önskemål. Föreningar 

kan ge värdefulla insikter om vilka specifika funktioner som behövs i hallen 

– exempelvis golvtyper för olika sporter, utrustningslager, tillgång till 

omklädningsrum eller tider som passar för träning och tävling. Att endast 

utgå från tidigare dialog gällande andra projekt när man ska beakta 

föreningslivets behov är otillräckligt.  

Genom att involvera föreningarna tidigt i planeringsprocessen kan man 

skapa en idrottshall som verkligen lever upp till deras förväntningar och 

behov. Detta kommer i sin tur att säkerställa att hallen används på ett 

optimalt sätt och att så många som möjligt får möjlighet att ta del av den. 

För att skapa en idrottshall som gynnar både skolans och föreningarnas 

verksamhet är det avgörande att hallen anpassas efter de specifika behoven 

hos båda grupperna. En flexibel, funktionell och välplanerad hall kan bli en 

viktig mötesplats för fysisk aktivitet och gemenskap. Genom att föra en tät 

dialog med föreningarna, och genom att lyssna på deras behov, kan man 

säkerställa att hallen verkligen lever upp till sin potential och ger långsiktig 

nytta för hela samhället, utan att för den delen vare sig över- eller 

underdimensioneras.  
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Datum: 2025-03-12 
Diarienummer: KS-2024/2267.255 

SÄRSKILT YTTRANDE 
KOMMUNSTYRELSEN 

Ärende 4. Inriktningsbeslut för Solfagrahallen 

Från Kristdemokraternas sida är vi måna om att de investeringar som 

kommunen gör i olika typer av anläggningar är långsiktigt genomtänkta. 

När vi genomför nybyggnationer av idrottsanläggningar bedömer vi att 

kommuninvånarna får bästa möjliga valuta för pengarna om 

idrottsanläggningen kan användas både på dagtid för att tillgodose skolornas 

behov av verksamhetslokaler och på kvällar och helgar för att möjliggöra 

för föreningsliv och spontanidrott. Därför känner vi en oro när vänsterstyret 

gång på gång presenterar förslag som inte följer de mått som krävs för de 

idrotter som många av Huddinges barn och unga utövar. Vi reagerade 

väldigt starkt när man i samband med inriktningsbeslutet för Solfagraskolan 

presenterade planer på en konstgräsplan för fotboll med helt andra mått än 

de som Svenska Fotbollsförbundet använder. Den gången beslutades att 

utreda frågan vidare för att försöka hitta en bättre lösning, vilket vi 

välkomnade. Nu har vi återigen ett förslag om en investering i en 

idrottsanläggning som inte motsvarar de mått som används inom idrotten. 

Med tanke på att det är stora belopp som investeras oroas vi över att beslut 

som detta i längden kan bli dyra för kommunen. 



 

 

 

Datum: 2025-03-12 

      Diarienummer: KS-2024/2267.255 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 4: Inriktningsbeslut för Solfagrahallen (KF) 

 

I samband med att Solfagraskolan rivs ska kommer även den intilliggande 

Solfagrahallen att rivas. Kultur- och fritidsförvaltningen har fått i uppdrag att 

utreda hur behovet av ny idrottshall ser ut. Mot bakgrund av utvecklingen i 

närområdet, med nya Huddingehallen framför allt, har man kommit fram till att 

det inte finns behov av annat än en idrottshall av mellanstorlek. Samtidigt vet vi 

att behovet av hallar är stor och det i dagsläget är svårt att få till tider för träningar 

för barn-och ungdomslag. Det är viktigt att tillgängligheten inte begränsas för 

barn och unga att träna för att vi har för få hallar sett till den efterfrågan och 

idrottsaktiva som finns i kommunen. 

 

För Vänsterpartiet är det också viktigt att hallen är tillgänglig även för 

föreningslivet på kvällar och helger. Det finns verksamheter som inte har behov 

av så stora ytor som nya Huddingehallen och genom att använda den nya 

Solfagrahallen på ett kreativt sätt kommer också trycket på Huddingehallen att 

minska. 

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 5  Revidering av Arena Huddinges bolagsordning 

Diarienummer: KS-2025/115 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

23 januari 2025, godkänns revideringen av Arena Huddinge AB:s bolagsordning 

§6.  

Sammanfattning 

Bolagsverket har inkommit med synpunkter gällande formuleringen av § 6 i 

bolagsordningen för Arena Huddinge AB. Den nuvarande skrivningen ser ut på 

följande sätt: 

Personalunion skall föreligga mellan styrelsen för föreningen Arena Huddinge 

och bolagets styrelse. Bolagsverket vill att skrivningen förtydligas. 

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår följande formulering: Det ska finnas en 

tydlig koppling i personalsammansättningen av Föreningen Arena Huddinges 

styrelse och Arena Huddinge AB:s styrelse.  

Enligt bolagsordningen (§ 12) krävs det att kommunfullmäktige godkänner 

ändringar i bolagsordningen. Kommunstyrelsens förvaltning rekommenderar 

kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige att godkänna den föreslagna 

revideringen av Arena Huddinge AB:s bolagsordning § 6, i enlighet med 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 23 januari 2025.  

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtande, KS, Revidering av Arena Huddinge ABs bolagsordning  

2. Bilaga 1. Förslag till reviderad bolagsordning  

3. Protokollsutdrag KS AU 2025-03-05 § 6 

 

Beslutet skickas till 

Föreningen Arena Huddinge   
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§ 6  Svar på motion väckt av Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg 
och Patrik Willingstam (samtliga DP) – Bygg omgående en 
förskola och skola i Vidja 

Diarienummer: KS-2024/744 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 23 januari 2025, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

I april 2024 väckte Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg, och Patrik Willingstam 

(samtliga DP) motionen ”Bygg omgående en förskola och skola i Vidja” i 

fullmäktige. Förslagsställarna skriver att omvandlingen av sommarstugeområdet 

Vidja till permanentboende innebär att invånarantalet väntas öka samtidigt som ett 

stort antal barn redan idag står utan förskola och skola i närområdet. Därför 

föreslås att Huddinge kommun omgående initierar en planläggning för förskola 

och skola i Vidja och att skolan gradvis utökas till att omfatta åk F-6. 

Kommunstyrelsens förvaltning har samberett ärendet med barn- och 

utbildningsförvaltningen.  

Av förskolenämndens och grundskolenämndens strukturprogram framgår att 

utvecklingen i kommundelen Vidja-Ågesta bör bevakas och kan läggas till grund 

för möjlig framtida utveckling av en förskola som riktar sig till såväl Trångsund 

som Högmora. Rörande grundskolan konstateras att det i östra Huddinge i 

dagsläget inte finns behov av fler skolplatser i planområdet. Utpendlingen 

tillsammans med det krympande elevunderlaget måste analyseras innan beslut om 

nya skolor tas i anslutning till kommande nybyggnation och inflyttning. Det gäller 

särskilt den nya bebyggelsen i Vidja-Ågesta där en stor del av eleverna rör sig ut 

från kommunen.  

Mot bakgrund av ovanstående anser kommunstyrelsens förvaltning att motionen 

ska anses besvarad.  

Yrkanden 

Cecilia Nordin (DP) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att 

bifalla motionen. 

Carl Otto Engberg (L) yrkar att kommunstyrelsen förslår kommunfullmäktige att 

bifalla motionen avseende beslutssats ett i motionen och avslå motionen avseende 

beslutssats två i motionen. 

Rasmus Lenefors (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Cecilia Nordins (DP) och Carl Otto 

Engbergs (L) yrkande om bifall till beslutssats ett i motionen och finner att 

kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till beslut. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut, i enlighet med Cecilia Nordins (DP) yrkande om bifall till 

beslutssats två i motionen eller i enlighet med Carl Otto Engbergs (L) 

avslagsyrkande till beslutssats två i motionen och finner att kommunstyrelsen 

beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till beslut.  

Reservationer 

Cecilia Nordin (DP) och Carl Otto Engberg (L) reserverar sig till förmån för eget 

förslag. 

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M), Cecilia Nordin (DP), Carl Otto Engberg (L), Nujin 

Alacabek (V) och Karl Henriksson (KD) anmäler varsitt särskilt yttrande som 

biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtande KS, Svar på motion - Bygg omgående en förskola och skola i 

Vidja  

2. Bygg omgående en förskola och skola i Vidja - Motion av Cecilia Nordin,  

Ingalill Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP)  

3. Protokollsutdrag KS AU 2025-03-05 § 7 

 

Beslutet skickas till 

Förskolenämnden 

Grundskolenämnden   



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2025-03-12 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

 

Ärende 6 Svar på motion väckt av Cecilia Nordin, Ingalill 
Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP) – Bygg 
omgående en förskola och skola i Vidja 

Vi välkomnar förslaget om att bygga en ny förskola i Vidja. Ett sådant 

initiativ skulle underlätta för de familjer som bor i området och bidra till en 

ökad tillgång till närliggande samhällsservice i ett växande område. Idag är 

det många familjer som pendlar längre för att få sina barn placerade på 

förskola, vilket skapar både logistiska och tidsmässiga utmaningar. En ny 

förskola i Vidja skulle avsevärt minska dessa problem och ge barnen i 

området en trygg och tillgänglig miljö nära hemmet. När barnkullarna 

minskar måste kommunen kunna vara smidig och anpassningsbar nog att 

tillhandahålla förskoleplatser på de platser dit barnfamiljerna finns, inte bara 

där de tidigare funnits. Här finns mycket kunskap och erfarenhet att hämta 

hos de privata aktörer som på ett mycket mer funktionellt sätt följer behovet 

och efterfrågan.  

Vi anser dock att det är för tidigt att besluta om att bygga en grundskola i 

Vidja. För närvarande finns det inte tillräckligt med underlag eller långsiktig 

planering som motiverar en sådan investering. Behovet av en grundskola 

behöver baseras på en stabil och växande befolkning, och även om Vidja är 

ett område som växer, är det fortfarande svårt att fastställa om det finns ett 

tillräckligt stort och konstant antal barn som skulle rättfärdiga en egen 

grundskola i området. Därtill kan barn i grundskoleålder lättare färdas i vart 

fall en något längre sträcka än barn i förskoleålder för att ta sig till sin 

utbildning.  

 

 



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2025-03-12 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

 

Ärende 6, Svar på motion – Bygg omgående en förskola 
och en skola i Vidja 

Drevvikenpartiet ser det som oroväckande att kommunen inte hörsammar 

invånarna i Vidja, utan skjuter problemet på framtiden.  

 

Omvandlingen av sommarstugeområdet Vidja till permanentboende pågår  

för fullt och invånarantalet väntas öka med flera hundra personer. Redan nu  

står ett stort antal barn utan förskola och skola i närområdet. 

 

Lokalbehovsprognosen som förskolenämnden tagit fram visar att 36 procent 

av barnen i kommundelen är inskrivna i en förskola i en annan kommun. 

Att det inte finns någon plan på att uppföra en förskola och skola i närtid  

och att man inte ser ett behov förrän tidigast år 2032, är mer än beklagligt. 

  

Boende i Vidja tvingas i dag att förlita sig på andra kommuner än den de 

bor i för att få tillgång till den service som Huddinge kommun borde 

tillhandahålla för deras egna skattemedel. Dagens boende har inget annat val 

än att skjutsa sina barn till Stockholms stad till exempel. 

 

Vidja saknar inte bara förskola och skola, det finns heller ingen  

samlingslokal för föreningslivet eller någon idrottshall. En lämplig lösning  

är att bygga en flexibel förskola i kombination med en skola som gradvis  

utökas från F-3 till F-6. Det ska vara en och samma byggnad, inte två som 

man kan läsa i tjänsteutlåtandet. 

 

Drevvikenpartiet anser att oavsett var i kommunen man är bosatt ska man ha  

rätt till likvärdig service och jämlika levnadsvillkor. 

Med anledning av det ovanstående, bör motionen bifallas i sin helhet. 

 

 

Cecilia Nordin (DP) 

Oppositionsråd 

 



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2025-03-14 
Diarienummer: KS-2024/744.119 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

    

Ärende 6. Svar på motion väckt av Cecilia Nordin, Ingalill 
Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP) – Bygg 
omgående en förskola och skola i Vidja 

Huddinge kommun står i och inför en demografisk förändring där antalet 
barn i förskole- och skolålder minskar. Det är därför avgörande att ta 
ansvar för att noggrant analysera och planera kommunens behov av nya 
förskolor och skolor utifrån de faktiska förutsättningarna. Samtidigt måste 
vi säkerställa att kommunens service möter lokala behov och att familjer i 
alla delar av Huddinge har rimlig tillgång till barnomsorg och skola. 

Vidja är ett område där utpendlingen till framför allt Stockholm är mycket 
hög. Att där saknas en förskola innebär en ökad påfrestning för familjers 
vardag och livspussel. Det vore en viktig trygghetsskapande åtgärd och en 
förbättring av barnfamiljers vardag att etablera en kombinerad förskola 
och F-3-skola i området. Samtidigt ligger det i Huddinge kommuns intresse 
att stärka den kommunala servicen i Vidja. 

Vi ser med skepsis på resonemanget i kommunstyrelsens tjänsteutlåtande 
om att en framtida skola skulle försörja både Högmora och Trångsund. 
Dessa områden ligger för långt ifrån varandra för att en gemensam lösning 
ska vara praktisk eller effektiv. Vi menar att planeringen av framtida 
skollokaler måste utgå från de geografiska och demografiska 
förutsättningarna i respektive område, snarare än att skapa en spridd och 
svårhanterlig skolstruktur. 

Mot denna bakgrund anser vi att Huddinge kommun bör ta initiativ till att 
etablera en kombinerad förskola och F-3-skola i Vidja. 

För Liberalerna 

Carl Otto Engberg 



 

 

 

Datum: 2025-03-12 

      Diarienummer: KS-2024/744.119 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 6: Svar på motion väckt av Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg 
och Patrik Willingstam (samtliga DP) – Bygg ombående en förskola 
och skola i Vidja  
 

Vänsterpartiet menar att det är bra att motionärerna, i och med sin motion, väcker 

frågan om behovet av en förskola i det aktuella området. Samtidigt instämmer vi i 

förvaltningens svar och menar att det är viktigt att man faktiskt också bör förhålla 

sig till att behovet i kommundelen bevakas genom strukturprogrammet för 

förskolenämnden och grundskolenämnden.  

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2024-03-12 
Diarienummer: KS-2024/744.119 

SÄRSKILT YTTRANDE  
Kommunstyrelsen 

       

Ärende 6. – Bygg omgående en förskola och skola i Vidja 

Vi värnar om att underlätta för småbarnsfamiljer, inklusive de i Vidja. 

Därför delar vi Drevvikenpartiets önskan om att en förskola ska byggas i 

Vidja.  

Vi är däremot inte övertygade om att befolkningsutvecklingen i Vidja är 

tillräcklig för att skapa förutsättningar för en kostnadseffektiv skola av hög 

kvalitet, och vi ser det som en självklarhet att använda Huddingebornas 

skattemedel på ett effektivt sätt.  

När det gäller förskolan delar vi däremot inte förvaltningens och styrets 

uppfattning. Förvaltningen menar att en förskola inte behövs, eftersom de 

flesta barn i Vidja redan går i förskolor i Trångsund eller Farsta. Vi menar 

dock att det stora flertalet av dessa barn troligen skulle gå i en förskola i 

Vidja om möjligheten fanns. För oss är det en prioritet att göra familjelivet 

så smidigt som möjligt för de boende i Vidja, och en förskola skulle bidra 

till just det.  
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§ 7  Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Gorges 
Barkho (KD) – Inför mobilfria skolor och begränsa 
skärmtid på kommunala mötesplatser för unga  

Diarienummer: KS-2024/2186 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

23 januari 2025, avslås motionen.  

Sammanfattning 

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) har den 9 december 2024 väckt 

en motion om att begränsa användandet av skärmar i skolan. Motionärerna 

föreslår att införa mobilfria skolor och begränsa skärmtiden på kommunala 

mötesplatser för unga. Motionen har samberetts med barn- och 

utbildningsförvaltningen och kultur- och fritidsförvaltningen. 

Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att Huddinge kommuns skolor redan 

har etablerade rutiner för mobilhantering, och att det är rektor som enligt 5 kap. 22 

§ skollagen (2010:800) beslutar om sådana rutiner för att främja lärandemiljön. 

Kommunfullmäktige har inte lagenlig rätt att begränsa användandet av 

mobiltelefoner eller andra digitala enheter i kommunens skolor. Kommunens 

mötesplatser för unga såsom bibliotek och fritidsgårdar arbetar för att främja 

social samvaro och kreativitet och generella regler om skärmtid riskerar att 

begränsa mångfalden i verksamheten. 

Vidare hänvisar kommunstyrelsens förvaltning till delredovisningen 15 maj 2025 

av regeringsuppdraget om användning av digitala enheter i skolan och 

fritidshemmet som kan innebära vissa förändringar på området.  

Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen avslås.  

Yrkanden 

Karl Henriksson (KD), Carl Otto Engberg (L) och Felix Byström (SD) yrkar att 

kommunstyrelsen förslår kommunfullmäktige att bifalla motionen.  

Rasmus Lenefors (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Karl Henrikssons (KD), Carl Otto Engbergs 
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(L) och Felix Byströms (SD) yrkande om bifall till motionen och finner att 

kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till beslut.  

Reservationer 

Karl Henriksson (KD), Carl Otto Engberg (L) och Felix Byström (SD) reserverar 

sig till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Carl Otto Engberg (L) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt yttrande 

som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtande, KS, Svar på motion Inför mobilfria skolor, begränsa 

skärmtid på kommunala mötesplatser  

2. Inför mobilfria skolor och begränsa skärmtid på kommunala mötesplatser för 

unga – Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD)  

3. Protokollsutdrag KS AU 2025-03-05 § 8 

 

Beslutet skickas till 

Barn- och utbildningsförvaltningen 

Kultur- och fritidsförvaltningen 

   



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2025-03-14 
Diarienummer: KS-2024/2186.119 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

    

Ärende 7. Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) 
och Gorges Barkho (KD) – Inför mobilfria skolor och 
begränsa skärmtid på kommunala mötesplatser för unga 

Vi delar motionens intentioner om att skapa en mer fokuserad och trygg 
skolmiljö genom att minska distraktioner från mobiltelefoner samt att med 
förnuft se över skärmanvändningen på kommunala mötesplatser för barn 
och unga. 

Liberalerna och Kristdemokraterna har en liknande syn på vikten av att 
stärka barns och ungas lärande och välbefinnande genom att gå från skärm 
till pärm. Vi ser med nykterhet på skärmscrollandets baksidor och de 
negativa effekterna av en alltför omfattande skärmtid, både vad gäller 
barns koncentrationsförmåga och sociala utveckling. För oss är det 
avgörande att skolan sätter kunskap i fokus och ger eleverna bästa möjliga 
förutsättningar att lyckas. 

När det gäller skärmanvändning på bibliotek och andra kommunala 
mötesplatser ser vi visserligen att det kan finnas utmaningar i 
efterlevnaden av eventuella begränsningar. Biblioteken fyller en viktig 
funktion både som kunskapskälla och som en öppen mötesplats, och det är 
därför viktigt att eventuella förändringar i skärmanvändningen där sker 
med en genomtänkt balans mellan tillgänglighet och behovet av en 
stimulerande miljö fri från onödig digital distraktion. 

För Liberalerna 

Carl Otto Engberg 



 

 

 

Datum: 2025-03-12 

      Diarienummer: KS-2024/2186.119 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 7: Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Gorges 
Barkho (KD) – Inför mobilfria skolor och begränsa skärmtid på 
kommunala mötesplatser för unga (KF) 
 

Kristdemokraterna har lagt en motion om ett generellt mobilförbud i 

grundskolorna i Huddinge. Till viss del delar Vänsterpartiet den problematisering 

som motionen gör av mobilanvändning i skolmiljöer. Samtidigt menar vi att det 

måste vara upp till rektor att avgöra vilka rutiner för insamling av mobiltelefoner 

som fungerar bäst på just deras skola. Däremot menar vi att det vore bra om det 

finns en enhetlighet om ur man jobbar med att upprätthålla mobilfrihet i 

Huddinges skolor och följer upp att det. Allt för mycket fokus läggs på att 

pedagogerna ska hantera det i dagsläget och för mycket tid går åt att kontrollera 

det. Det är uppenbart att privata mobiler skapar en hel del situationer i skolan som 

inte kan hanteras och kontrolleras av skolan, inte heller kan det garanteras vilken 

information eller material som barn exponerar varandra för när mobilen är med i 

skolan. Skolan ska vara trygg plats och som förälder ska man inte behöva känna 

en oro över vad ens barn tar del av för information annat än det som undervisas 

under skoltid. 

 

När det gäller den andra att-satsen menar vi att det är svårt att förena den med 

verkligheten. Den andra att-satsen handlar om att begränsa mobilanvändning 

bland ungdomar på deras fritid, när de befinner sig på mötesplatser som 

fritidsgårdar och bibliotek. Om man för en stund ska stanna upp och fundera lite 

över funktionen med bibliotek finns det inget i deras verksamhet som ger dem 

vare sig rätt eller skyldighet att begränsa ungas mobilanvändning. Elever som 

exempelvis saknar en lugn studiemiljö i hemmet kan behöva telefonen i sina 

studier eller i annan faktasökning. Om man med bibliotek däremot avser 

skolbiblioteken gäller ju där samma logik som i klassrummet, nämligen att rektor 

har beslutanderätten där.  

 

När det gäller fritidsgårdar finns det en bra poäng i det som anges i motionssvaret, 

nämligen att man där ”arbetar för att främja social samvaro och kreativitet och 

generella regler om skärmtid riskerar att begränsa mångfalden i verksamheten. 

Från Vänsterpartiets sida vill vi också poängtera vikten av en meningsfull fritid 

för ungdomar. Där är fritidsgårdsverksamheterna i kommunen en viktig 

komponent och vi menar att risken är stor att ungdomar aktivt skulle välja att inte 

delta i verksamheten på fritidsgårdarna om sådana begränsningar infördes som 



föreslås i motionen.  

 

Vi menar dock att det som anges i tjänsteutlåtandet från kommunstyrelsens 

förvaltning snarare argumenterar för att den första att-satsen i motionen ska anses 

besvarad, snarare än avslås.  
 
 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 8  Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) – Satsa på föreningsdriven nattvandring i 
Huddinge  

Diarienummer: KS-2023/2194 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 21 januari 2025, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Den 4 oktober 2023 väckte Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) en 

motion om att kommunen ska satsa på föreningsdriven nattvandring. 

Motionärerna föreslår att kommunen i samverkan med en central 

nattvandringsorganisation ska stötta föreningslivet ekonomiskt och organisatoriskt 

i utbyte mot att deras medlemmar nattvandrar och stärker vuxennärvaron i 

kommunen. Föreningsdriven nattvandring har funnits i Vårby mellan 2022-2023 

och i Skogås sedan 2023 och finansierats av Samverkan i Huddinge fram till 

januari 2025 då Huddinge kommun tog över det ekonomiska och organisatoriska 

ansvaret. Mot bakgrund av detta föreslår förvaltningen att motionen ska anses 

vara besvarad. 

Yrkanden 

Karl Henriksson (KD), Love Bergström (M) och Carl Otto Engberg (L) yrkar att 

kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen. 

Christian Stulen (HP) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Karl Henrikssons (KD), Love Bergströms 

(M) och Carl Otto Engbergs (L) yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutar 

i enlighet med förvaltningens förslag till beslut. 

Reservationer 

Karl Henriksson (KD), Love Bergström (M) och Carl Otto Engberg (L) reserverar 

sig till förmån för eget förslag. 

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  



 18 (43) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunstyrelsen 12 mars 2025 

 
 
 

 

 
 

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtande, KS, Svar på motion - Satsa på föreningsdriven nattvandring i 

Huddinge  

2. Satsa på föreningsdriven nattvandring i Huddinge – motion av Karl 

Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD)  

3. Protokollsutdrag KS AU 2025-03-05 § 9  



 

 

 

Datum: 2025-03-12 

      Diarienummer: KS-2023/2194.119 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 8: Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) – Satsa på föreningsdriven nattvandring i Huddinge 
 

Kristdemokraterna föreslår i sin motion att man ska satsa mer på föreningsdriven 

nattvandring i Huddinge. Vänsterpartiet instämmer i att föreningsdriven 

nattvandring är en viktig faktor i det trygghetsskapande arbetet. I dagsläget finns 

föreningsdriven nattvandring i Vårby och Skogås och finansieras då genom 

Samverkan Huddinge.  

 

Från Vänsterpartiets sida tycker vi att det är viktigt att föreningslivet i andra 

kommundelar också aktivt uppmuntras att komma i gång med nattvandring. 

Framför allt finns det ett behov i Visättra och Flemingsberg men även andra 

områden borde uppmuntras till sådan verksamhet.  
 
Vi noterar också den långa period som gått mellan att motionen lämnades in och 

att den besvaras. Vi menar att det är viktigt att korta tiden mellan att en motion 

läggs fram i kommunfullmäktige och att den återkommer till kommunfullmäktige 

för beslut. 
 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 

 

 



 19 (43) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunstyrelsen 12 mars 2025 

 
 
 

 

 
 

§ 9  Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – 
Kostnadsredovisning av klimatåtgärder 

Diarienummer: KS-2024/961 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 23 januari 2025, avslås motionen.  

Sammanfattning 

Den 27 maj 2024 väckte Felix Byström (SD) motionen ”Kostnadsredovisning av 

klimatåtgärder” i fullmäktige. Motionären föreslår att kommunstyrelsen får i 

uppdrag att ta fram riktlinjer för hur nämnder och bolag ska redovisa 

klimatåtgärders effekt i förhållande till kostnad. 

För att möta framtida utmaningarna behöver verksamheterna effektiviseras på ett 

hållbart sätt enligt Mål och budget. Det långsiktiga målet med 

effektiviseringsarbetet är att behålla en god kvalitet i verksamheterna samtidigt 

som varje skattekrona används på bästa möjliga sätt. En verksamhet bedöms ha en 

högre effektivitet om den med samma mängd resurser når bättre 

verksamhetsresultat eller om verksamheten med färre resurser når samma eller 

bättre verksamhetsresultat.  

I Mål och budget uppmanas verksamheterna analysera både kostnader och resultat 

och jämföra nuläget och utvecklingen över tid med andra kommuner för att 

upptäcka en effektiviseringspotential. Effektiviteten definieras här som graden av 

måluppfyllelse i förhållande till resursanvändning. 

I ljuset av skrivningarna ovan anser kommunstyrelsens förvaltning att all 

verksamhet ska sträva efter effektivitet där kostnad sätts i relation till resultat och 

att det därmed inte finns behov av specifika riktlinjer för klimatåtgärder. Mot 

bakgrund av detta föreslås motionen avslås. 

Yrkanden 

Felix Byström (SD), Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD) och Carl Otto 

Engberg (L) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att bifalla 

motionen. 

Anders Lönroth (MP) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD), Love Bergströms (M), 

Karl Henrikssons (KD) och Carl Otto Engbergs (L) yrkande och finner att 

kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till beslut. 

Reservationer 

Felix Byström (SD), Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD) och Carl Otto 

Engberg (L) reserverar sig till förmån för eget förslag. 

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD) och Carl Otto Engberg (L) anmäler 

ett gemensamt särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtande KS - svar på motion om kostnadsredovisning av 

klimatåtgärder  

2. Kostnadsredovisning av klimatåtgärder – motion av Felix Byström (SD)  

3. Protokollsutdrag KS AU 2025-03-05 § 10  
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Datum: 2025-03-12 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

 

Ärende 9 – Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) 
Kostnadsredovisning av klimatåtgärder 

Klimathotet är en av de största utmaningarna vår värld står inför, och för att 

kunna möta detta hot på ett effektivt sätt måste vi kunna fatta välgrundade 

beslut om var resurserna bör satsas. Genom att tydligt redovisa kostnaderna 

för olika klimatåtgärder kan vi säkerställa att vi fokuserar på de insatser som 

ger störst positiv effekt för klimatet, samtidigt som vi ser till att resurserna 

används på ett effektivt och ansvarsfullt sätt. 

Klimatåtgärder kan vara komplexa och varierar i både kostnad och 

effektivitet. Vissa åtgärder kan vara relativt billiga men kanske inte ge de 

stora förändringar som krävs på lång sikt, medan andra kan kräva stora 

investeringar men ge påtagliga, långsiktiga effekter. Genom att noggrant 

kartlägga och redovisa kostnaderna för olika insatser kan vi identifiera de 

mest kostnadseffektiva lösningarna. Detta gör det möjligt att fokusera på 

åtgärder som ger maximal klimatnytta för varje investerad krona och 

därigenom uppnå största möjliga resultat samtidigt som vi visar respekt för 

Huddingebornas skattepengar.  

Klimatfrågan är brådskande och övergripande, och vi står inför många olika 

typer av insatser som behöver göras inom en rad områden, såsom 

energiomställning, transport, bevarande av biologisk mångfald och cirkulär 

ekonomi. Redovisningen av kostnader ger oss en konkret grund för att fatta 

välavvägda beslut om vilka insatser som ska prioriteras utifrån både deras 

klimatnytta och ekonomiska hållbarhet. 

Att redovisa kostnaderna för klimatinsatser bidrar också till ökad 

transparens. Med en tydlig och öppen kostnadsredovisning kan vi 

säkerställa att medel används på ett ansvarsfullt sätt och att eventuella 

överdrivna eller ineffektiva satsningar kan identifieras och åtgärdas i ett 

tidigt skede. Det skapar också förtroende hos allmänheten, då det blir tydligt 

hur skattemedlen används för att tackla klimathotet. 

Klimatåtgärder handlar inte bara om att ta snabbare steg för att minska 

utsläppen, utan också om att bygga en hållbar framtid för våra samhällen 

och ekonomier. Genom att noggrant redovisa och utvärdera kostnaderna för 

insatser på klimatområdet kan vi bättre förstå hur dessa åtgärder påverkar 

andra sektorer, som exempelvis arbetsmarknaden, sociala tjänster och 

ekonomisk tillväxt. På så sätt kan vi säkerställa att våra klimatinsatser inte 

bara bidrar till att minska klimatpåverkan utan också stärker den långsiktiga 

hållbarheten på flera nivåer. 

Våra partier är alla överens om att det krävs en mer ambitiös men även 

pragmatisk klimatpolitik där det finns en förståelse för att tillväxt inte bara 

går att kombinera utan är en förutsättning för ett framgångsrikt klimatarbete 
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och att teknikutveckling är den mest effektiva motorn. Givet att man vill 

uppnå verkliga resultat och samtidigt se till att övriga delar av samhället 

också kan utvecklas blir det särskilt viktigt att våga, vilja och kunna 

redovisa kostnaderna för de insatser man gör, så att resultatet inte endast är 

välmenade men kostsamma och ineffektiva satsningar.  

 



 

 

 

Datum: 2025-03-12 

      Diarienummer: KS-2024/961.119 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 9: Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – 
Kostnadsredovisning av klimatåtgärder  
 

I sin motion föreslår Sverigedemokraterna att kommunen ska ta fram en 

kostnadsredovisning för de klimatåtgärder som genomförs i kommunen. Det är 

begripligt. Sverigedemokraterna gör dock inte detta för att få mesta möjliga effekt 

av det kapital kommunen satsar. Snarare handlar det om att Sverigedemokraterna 

är ett parti av och för personer som förnekar klimatkrisen.  

 

Vänsterpartiet instämmer i svaret på motionen. Svaret innebär i grunden att det är 

svårt att plocka ut de specifika klimatåtgärderna inom respektive förvaltning och 

verksamhet. Klimatarbetet är tänkt att vara en integrerad del av samtliga 

förvaltningars arbete, vilket vi menar är bra och går i linje med Agenda 2030.  

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 10  Avstämningsärende - nämndernas och bolagens 
verksamhetsplanering 2025 

Diarienummer: KS-2024/2264 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Avstämning av nämndernas och bolagens verksamhetsplanering för 2025 

godkänns.  

2. Nämnder och bolag uppmanas att beakta de rekommendationer som beskrivs i 

avstämningsärendet.  

3. Natur- och stadsmiljönämndens driftram utökas med 700 tkr för att ta fram ett 

strukturprogram för natur- och friluftsliv. Medel tas från reserverade medel. 

 

Sammanfattning 

Nämndernas verksamhetsplaner och de helägda bolagens affärsplaner har 

analyserats främst utifrån hur deras mål och ekonomiska planering förhåller sig 

till den av fullmäktige beslutade Mål och budget för respektive nämnd och bolag.  

Vid genomgången av verksamhetsplanering för 2025 är en övergripande slutsats 

att både nämnder och bolag har genomfört en bra verksamhetsplanering. I ärendet 

återfinns några rekommendationer som avser verksamhetsplaneringen samt 

önskemål om utvecklad ekonomisk uppföljning under året. 

Kommunstyrelsen ser ett fortsatt behov av att nämnderna bland annat i 

uppföljningen utvecklar beskrivningen av sambandet mellan volymer och 

kostnader. Beskrivningarna är för de flesta nämnder på en övergripande nivå och 

volymantaganden saknas för flertalet verksamheter, vilket försvårar förståelsen 

för hur verksamhetens kostnadseffektivitet utvecklas.  

Beslutsgång 

Love Bergström (M), Felix Byström (SD), Karl Henriksson (KD), Cecilia Nordin 

(DP) och Carl Otto Engberg (L) meddelar att de inte deltar i beslutet. 

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtande KS Avstämningsärende beträffande nämndernas och 

bolagens verksamhetsplanering 2025  

2. KS, Bilaga 1 Avstämningsärende beträffande nämndernas och bolagens 

verksamhetsplanering 2025  

3. KS, Bilaga 2 Nämndernas mål indikatorer etappmål målvärde och uppdrag 

2025  

4. Protokollsutdrag KS AU 2025-03-05 § 11 
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Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 

Huge Bostäder AB 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 

Kommunstyrelsens ekonomiavdelning  



 

 

 

Datum: 2025-03-12 

      Diarienummer: KS-2024/2264.181 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 10: Avstämningsärende – nämndernas och bolagens 
verksamhetsplanering 2025 

 

Vänsterpartiet hade ett eget förslag till mål- och budget för Huddinge 2025. Om 

vårt förslag hade vunnit i kommunfullmäktige hade förutsättningarna för 

planeringen av nämndernas och bolagens verksamhet sett annorlunda ut. Vi menar 

att kommunen bör satsa mer på att bygga ut och stärka välfärden, skapa trygghet 

och rusta upp miljonprogramsområdena, satsa mer på den gröna omställningen 

och även på jämställdhets- och jämlikhetsskapande arbete.  

 

Mittenstyrets samverkan med Vänsterpartiet i form av ett reformpaket omfattande 

17 reformer. Mot bakgrund av det och att våra reformer ska få sin tid att också 

implementeras motsätter vi oss inte avstämningsärendet som sådant, även om det 

lämnar en del i övrigt att önska. 

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 11  Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 
stämmor 

Diarienummer: KS-2024/2114 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Ombudet för Adda AB får i uppdrag att rösta i enlighet med vad som anges i 

bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 20 

januari 2025 

2. Ombudet för föreningen Arena Huddinge får i uppdrag att rösta i enlighet med 

vad som anges i bilaga 2 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande 

daterat den 20 januari 2025 

3. Ombudet för Huddinge Samhällsfastigheter AB får i uppdrag att rösta i 

enlighet med vad som anges i bilaga 3 till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 20 januari 2025 

4. Ombudet för Huge Bostäder AB får i uppdrag att rösta i enlighet med vad som 

anges i bilaga 4 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 

den 20 januari 2025 

5. Ombudet för Inera AB får i uppdrag att rösta i enlighet med vad som anges i 

bilaga 5 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 20 

januari 2025 

6. Ombudet för föreningen Klimatkommunerna får i uppdrag att rösta i enlighet 

med vad som anges i bilaga 6 till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 20 januari 2025 

7. Ombudet för Kommuninvest ekonomisk förening får i uppdrag att rösta i 

enlighet med vad som anges i bilaga 7 till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 20 januari 2025 

8. Ombudet för Mälarens Vattenvårdsförbund får i uppdrag att rösta i enlighet 

med vad som anges i bilaga 8 till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 20 januari 2025 

9. Ombudet för föreningen Samverkan i Huddinge får i uppdrag att rösta i 

enlighet med vad som anges i bilaga 9 till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 20 januari 2025 

10. Ombudet för SRV Återvinning AB får i uppdrag att rösta i enlighet med vad 

som anges i bilaga 10 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande 

daterat den 20 januari 2025 

11. Ombudet för Stockholm Vatten AB får i uppdrag att rösta i enlighet med vad 

som anges i bilaga 11 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande 

daterat den 20 januari 2025 

12. Ombudet för Stockholmsregionens Försäkring AB får i uppdrag att rösta i 

enlighet med vad som anges i bilaga 12 till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 20 januari 2025 

13. Ombudet för Södertörns Energi AB får i uppdrag att rösta i enlighet med vad 

som anges i bilaga 13 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande 

daterat den 20 januari 2025 
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14. Ombudet för Tyresåns Vattenvårdsförbund får i uppdrag att rösta i enlighet 

med vad som anges i bilaga 14 till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 20 januari 2025. 

15. Ombudet för Östra Sveriges Luftvårdsförbund får i uppdrag att rösta i enlighet 

med vad som anges i bilaga 15 till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 20 januari 2025. 

 

Sammanfattning 

Aktieägares, föreningsmedlems och förbundsmedlems rätt att besluta i den 

juridiska personens angelägenheter utövas vid bolagsstämma, föreningsstämma 

respektive förbundsstämma. Som ägare eller medlem i en sådan juridisk person 

företräds kommunen av ett ombud. Val av ombud sker enligt kommunallagens 

regler. Ombudet har ingen egen beslutanderätt utan ska utöva rösträtten på det sätt 

som ägaren/medlemmen bestämt. Vilket organ i kommunen (kommunfullmäktige 

eller kommunstyrelsen) som ska ”fylla” fullmakten beror på frågans art. 

De beslut som ska förekomma på aktiebolags årsstämma framgår av 

bolagsordningen. De beslut som ska förekomma på förenings årsstämma framgår 

av stadgarna. De beslut som ska förekomma på kommunalförbunds årsstämma 

framgår av förbundsordningen. 

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att kommunstyrelsen beslutar att ge 

ombuden i uppdrag att på respektive årsstämma rösta i enlighet med vad som 

anges i bilaga 1-15 i punkterna 1-15 i ovanstående förslag. 

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtande KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

stämmor  

2. Bilaga 1 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

föreningsstämmor i Adda AB  

3. Bilaga 2 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

föreningsstämmor i Arena Huddinge  

4. Bilaga 3 KS Direktiv för ombud på 2025 års bolagsstämmor i Huddinge 

Samhällsfastigheter AB  

5. Bilaga 4 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

bolagstämmor i Huge Bostäder AB  

6. Bilaga 5 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års ägarråd och 

bolagsstämmor i Inera AB  

7. Bilaga 6 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

föreningsstämmor i Klimatkommunerna  

8. Bilaga 7 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

föreningsstämmor i Kommuninvest ekonomisk förening  

9. Bilaga 8 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

förbundsstämmor i Mälarens Vattenvårdsförbund  
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10. Bilaga 9 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

föreningsstämmor i Samverkan i Huddinge  

11. Bilaga 10 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

bolagsstämmor i SRV återvinning AB  

12. Bilaga 11 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

bolagsstämmor i Stockholm Vatten AB  

13. Bilaga 12 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

bolagsstämmor i Stockholmregionens Försäkring AB  

14. Bilaga 13 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

bolagstämmor i Södertörns Energi AB  

15. Bilaga 14 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

förbundsstämmor i Tyresåns Vattenvårdsförbund  

16. Bilaga 15 KS Direktiv för Huddinge kommuns ombud på 2025 års 

förbundsstämmor i Östra Sveriges Luftvårdsförbund  

17. Protokollsutdrag KS AU 2025-03-05 § 12 

 

Beslutet skickas till 

Adda AB 

Arena Huddinge (föreningen) 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 

Huge Bostäder AB 

Inera AB 

Klimatkommunerna (föreningen) 

Kommuninvest ekonomisk förening 

Mälarens Vattenvårdsförbund 

Samverkan i Huddinge (föreningen) 

SRV Återvinning AB 

Stockholm Vatten AB 

Stockholmsregionens Försäkring AB 

Södertörns Energi AB 

Tyresåns Vattenvårdsförbund 

Östra Sveriges Luftvårdsförbund 

samt till av kommunen utsedda ombud i ovanstående juridiska personer 
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§ 12  Inrätta en beredning under kommunstyrelsen om 
uppdraget att genomlysa kommunens nämnd och 
förvaltningsorganisation 

Diarienummer: KS-2025/193 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Kommunstyrelsen ska inrätta en beredning för en ny nämnd- och 

förvaltningsorganisation i enlighet med kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 6 februari 2025.  

2. Beredningen för en ny nämnd- och förvaltningsorganisation ska bestå av en 

ledamot och en ersättare från respektive parti i Huddinge kommun.  

3. Beredningen för en ny nämnd- och förvaltningsorganisation ska bestå av en 

ordförande från Socialdemokraterna och en vice ordförande från Moderaterna 

i Huddinge kommun.  

4. Kommunstyrelsen utser ledamöter, ersättare, ordförande och vice ordförande 

till beredningen för en ny nämnd- och förvaltningsorganisation enligt 

följande:  

 

Parti: Ledamot: Ersättare: 

Socialdemokraterna Sara Heelge Vikmång 

(Ordförande) 

Emil Högberg 

Moderaterna Love Bergström (Vice 

ordförande) 

Hampus Holmgren 

Centerpartiet Tomas Selin Henrik Juhlin 

Miljöpartiet Anders Lönroth Louise Rollins 

Huddingepartiet Christian Stulen Charlotte Björkman 

Vänsterpartiet Nujin Alacabek Vakant 

Liberalerna Carl Otto Engberg Martina Nyman 

Kristdemokraterna Karl Henriksson Gorges Barkho 

Drevvikenpartiet Cecilia Nordin Ingalill Söderberg 

Sverigedemokraterna Felix Byström Sven Pernils 
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Sammanfattning 

Kommunfullmäktige har i Mål och budget 2025–2027 gett kommunstyrelsen i 

uppdrag att genomlysa kommunens nämnd- och förvaltningsorganisation i syfte 

att säkerställa en ändamålsenlig och effektiv organisering och styrning för att 

framtidssäkra välfärden. Uppdraget avrapporteras våren 2026. 

I uppdraget ingår det att genomlysa och utvärdera:  

1. Den politiska organisationen (nämnder, utskott, råd och beredningar)   

2. Förvaltningsorganisationen   

 

Uppdraget syftar till att föreslå en ändamålsenlig och kostnadseffektiv nämnd- 

och förvaltningsorganisation.  

För att säkerställa att de förtroendevalda får insyn och information om arbetet med 

uppdraget föreslås det att en beredning inrättas särskilt för uppdraget om en ny 

nämnd- och förvaltningsorganisation. Beredningens syfte är att ge de 

förtroendevalda möjlighet att löpande kunna lämna synpunkter samt följa och ta 

del av arbetet med uppdraget. I sammanhanget är det viktigt att nämna att en 

beredning under kommunstyrelsen saknar beslutanderätt. Beredningen föreslås 

bestå av en ledamot och en ersättare från respektive parti. Beredningen föreslås ha 

en ordförande från Socialdemokraterna och en vice ordförande från Moderaterna. 

Ersättarna deltar endast vid ordinarie ledamots frånvaro. Förslaget till 

beredningens sammansättning med en ordinarie ledamot och en ersättare 

motsvarar andra liknande organ i Huddinge kommun. Vidare föreslås 

kommundirektören delta vid beredningens möten.  Kommundirektören kommer 

även att leda en styrgrupp bestående av tjänstepersoner som parallellt arbetar med 

genomlysningen, utvärdering av nuvarande förvaltningsorganisation samt 

eventuella förslag på ny förvaltningsorganisation. 

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar på tillägg innebärande att Kommunstyrelsen utser 

ledamöter, ersättare, ordförande och vice ordförande till beredningen för en ny 

nämnd- och förvaltningsorganisation enligt följande:  

Parti: Ledamot: Ersättare: 

Socialdemokraterna Sara Heelge Vikmång 

(Ordförande) 

Emil Högberg 

Moderaterna Love Bergström (Vice 

ordförande) 

Hampus Holmgren 
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Centerpartiet Tomas Selin Henrik Juhlin 

Miljöpartiet Anders Lönroth Louise Rollins 

Huddingepartiet Christian Stulen Charlotte Björkman 

Vänsterpartiet Nujin Alacabek Vakant 

Liberalerna Carl Otto Engberg Martina Nyman 

Kristdemokraterna Karl Henriksson Gorges Barkho 

Drevvikenpartiet Cecilia Nordin Ingalill Söderberg 

Sverigedemokraterna Felix Byström Sven Pernils 

 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut och finner att så är fallet. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med Sara Heelge 

Vikmångs (S) tilläggsyrkande och finner att så är fallet. 

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtand, KS, inrätta en KS beredning  

2. Protokollsutdrag KS AU 2025-03-05 § 13  

3. Inrätta en beredning under kommunstyrelsen – nomineringar 

 

Beslutet skickas till 

Kommunstyrelsens ordförande 

Kommundirektören  
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§ 13  Valärenden - Bland annat val av Huddinge kommuns 
ombud till bolags-/föreningsstämmor 

Diarienummer: KS-2025/5 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Kommunstyrelsen utser Kristoffer Sandberg (V) till Huddinge kommuns 

ombud på 2025 års bolagsstämma i Adda AB. Karl Henriksson (KD) utses till 

ersättare för ombudet.  

2. Kommunstyrelsen utser Emil Högberg (S) till Huddinge kommuns ombud på 

2025 års föreningsstämma i Arena Huddinge AB. Hampus Holmgren (M) 

utses till ersättare för ombudet. 

3. Kommunstyrelsen utser Aza Cheragwandi (S) till Huddinge kommuns ombud 

på 2025 års bolagsstämma i Huddinge Samhällsfastigheter AB. Carl Otto 

Engberg (L) utses till ersättare för ombudet. 

4. Kommunstyrelsen utser Christian Stulen (HP) till Huddinge kommuns ombud 

på 2025 års bolagsstämma i Huge Bostäder AB. Love Bergström (M) utses till 

ersättare för ombudet. 

5. Kommunstyrelsen utser Christian Stulen (HP) till Huddinge kommuns ombud 

på 2025 års bolagsstämma i Inera AB. Carl Otto Engberg (L) utses till 

ersättare för ombudet. 

6. Kommunstyrelsen utser Anders Lönroth (MP) till Huddinge kommuns ombud 

på 2025 års föreningsstämma i Klimatkommunerna.  

7. Kommunstyrelsen utser Henrik Juhlin (C) till Huddinge kommuns ombud på 

2025 års föreningsstämma i Kommuninvest ekonomisk förening. Hampus 

Holmgren (M) utses till ersättare för ombudet. 

8. Kommunstyrelsen utser Louise Rollins (MP) till Huddinge kommuns ombud 

på 2025 års förbundsstämma i Mälarens Vattenvårdsförbund. Hampus 

Holmgren (M) utses till ersättare för ombudet. 

9. Kommunstyrelsen utser Aza Cheragwandi (S) till Huddinge kommuns ombud 

på 2025 års bolagsstämma i SRV Återvinning AB. Carl Otto Engberg (L) 

utses till ersättare för ombudet. 

10. Kommunstyrelsen utser Anders Lönroth (MP) till Huddinge kommuns ombud 

på 2025 års bolagsstämma i Stockholm Vatten AB. Cecilia Nordin (DP) utses 

till ersättare för ombudet. 

11. Kommunstyrelsen utser Christian Stulen (HP) till Huddinge kommuns ombud 

på 2025 års bolagsstämma i Stockholmsregionens Försäkring AB. Love 

Bergström (M) utses till ersättare för ombudet. 

12. Kommunstyrelsen utser Eeva Laine (S) till Huddinge kommuns ombud på 

2025 års bolagsstämma i Södertörns Energi AB. Cecilia Nordin (DP) utses till 

ersättare för ombudet. 

13. Kommunstyrelsen utser Henrik Juhlin (C) till Huddinge kommuns ombud på 

2025 års föreningsstämma i Tyresåns Vattenvårdsförbund. Love Bergström 

(M) utses till ersättare för ombudet. 
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14. Kommunstyrelsen utser Christian Stulen (HP) till Huddinge kommuns ombud 

på 2025 års föreningsstämma i Östra Sveriges Luftvårdsförbund. Karl 

Henriksson (KD) utses till ersättare för ombudet. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen ska besluta om avsägelser och nomineringar sammanställda i 

förvaltningens val-PM daterat den 3 mars 2025.  

Beslutsunderlag 

Val-PM - KS 2025-03-12 

Beslutet skickas till 

Adda AB 

Arena Huddinge (föreningen) 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 

Huge Bostäder AB 

Inera AB 

Klimatkommunerna (föreningen) 

Kommuninvest ekonomisk förening 

Mälarens Vattenvårdsförbund 

Samverkan i Huddinge (föreningen) 

SRV Återvinning AB 

Stockholm Vatten AB 

Stockholmsregionens Försäkring AB 

Södertörns Energi AB 

Tyresåns Vattenvårdsförbund 

Östra Sveriges Luftvårdsförbund 

samt till av kommunen utsedda ombud i ovanstående juridiska personer  
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§ 14  Anmälan av delegationsbeslut 

Diarienummer: KS-2025/164 

Kommunstyrelsens beslut 

Redovisning av de delegationsbeslut som förtecknats i bilagorna 1–6 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 7 mars 2025 

godkänns. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen har överlåtit sin beslutanderätt till utskott, ordförande och 

tjänstemän i enlighet med kommunstyrelsens delegationsordning. Dessa beslut 

ska redovisas till kommunstyrelsen. 

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtande KS  

2. Bilaga 1. Delegationsbeslut, schakt-TA Januari 2025  

3. Bilaga 2. Delegationsbeslut, schakt-TA Februari 2025  

4. Bilaga 3. Delegationsbeslut, KS-serien  

5. Bilaga 4. Delegationsbeslut, UPP-serien  

6. Bilaga 5. Delegationsbeslut, DIRUPP-serien  

7. Bilaga 6. Delegationsbeslut, Servicecenter  
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§ 15  Meddelanden till kommunstyrelsen 

Diarienummer: KS-2025/225 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen noterar redovisningen av de meddelanden som förtecknas i 

kommunstyrelsens förvaltnings PM daterat den 4 februari 2024 till protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Meddelanden till kommunstyrelsen den 12 mars 2025  

2. 1 Protokollsutdrag FSN 2024-12-18 § 6  

3. 1 Tjänsteutlåtande FSN Strukturprogram  

4. 1 Bilaga 1. Strukturprogram Förskola Grundskola rev  

5. 1 Bilaga 1.1 Kapacitet kostnad kvalitet rev  

6. 1 Bilaga 1.2 Nulägesbeskrivning förskola grundskola rev  

7. 1 Bilaga 1.3 Översiktsplanen förskola grundskola rev  

8. 1 Bilaga 1.4 Tillvägagångssätt rev  

9. 1 Ärende 6 FSN SY (KD) Strukturprogram för förskolan  

10. 1 Ärende 6 FSN SY (SD) Strukturprogram för förskola  

11. 1 Ärende 6 FSN SY (V) strukturprogram  

12. 2 Protokollsutdrag GSN 2024-12-17 § 6  

13. 2 Tjänsteutlåtande GSN Strukturprogram  

14. 2 Bilaga 1. Strukturprogram Förskola Grundskola rev  

15. 2 Bilaga 1.1 Kapacitet kostnad kvalitet rev  

16. 2 Bilaga 1.2 Nulägesbeskrivning förskola grundskola rev  

17. 2 Bilaga 1.3 Översiktsplanen förskola grundskola rev  

18. 2 Bilaga 1.4 Tillvägagångssätt rev  

19. 3. Protokollsutdrag GAN 2025-02-11 § 6  

20. 3. Tjänsteutlåtande GAN Behovsprognos lokaler, idrottsanläggningar och 

bostäder för GAN 2026 och framåt  

21. 3. Lokalbehovsprognos 2026 och framåt Gymnasie- och 

arbetsmarknadsnämnden  

22. 4. Protokollsutdrag BTN 2025-02-18 § 10  

23. 4. Tjänsteutlåtande lokalbehovsprognos BTN  

24. 4. Lokalbehovsprognos 2026 BTN  

25. 4. Underbilaga 1 Lokalbestånd BTN  

26. 5. Protokollsutdrag BTN 2025-02-18 § 8  

27. 5. Rev. 2025-02-10. Tjut BTN uppföljning geodatastrategi 2024 (1)  

28. 5. Bilaga 1 - Uppföljning av geodatastrategi för Huddinge kommun avseende 

2024  

29. 5. Bilaga 2 - Geodatastrategi för Huddinge kommun 2022-2026  

30. 6. Anmälningsärende Systemanalys för Stockholm-Mälarregionen. 

Stockholm-Mälarregionen bygger Sverige starkare  

31. 6. Systemanalys för Stockholm-Mälarregionen (2024)  

32. 7. Protokollsutdrag SN 2025-02-20 § 8  
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33. 7. Tjänsteutlåtande, SN, Remissvar över lag om insatser inom socialtjänsten 

till vårdnadshavare, barn och unga när samtycke saknas  

34. 7. Yrkande (M) (DP (L) (KD) ärende 8, Huddinge kommuns remissvar över 

promemorian Ds 2024 30  

35. 7. Yrkande (S) (C) (MP) (HP) ärende 8, Huddinge kommuns remissvar över 

promemorian Ds 2024 30  

36. 7. Särskilt yttrande (V) Huddinge kommuns remissvar över promemorian Ds 

2024 30  

37. 8. Fördelning av digitaliseringspotten 2025  
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§ 16  Planprogram för Visättra inom kommundelen 
Flemingsberg - beslut om godkännande 

Diarienummer: KS-2020/494 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Planprogram för Visättra godkänns enligt kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 20 januari 2025 med tillhörande bilagor, 1 och 2. 

Sammanfattning 

Med utgångspunkt i visionen för Flemingsberg, som formulerats i 

utvecklingsprogrammet för Flemingsberg och i riktlinjerna från utvecklingsplanen 

för Flemingsberg, syftar planprogrammet för Visättra att möjliggöra en robust och 

översiktlig struktur och markanvändning för området. Vidare anger 

planprogrammet mål och riktlinjer för utveckling med omkring 2500 nya 

bostäder, förskolor, skola, parker, nya arbetsplatser samt offentlig och 

kommersiell service. Området föreslås även planeras med nya offentliga 

mötesplatser och stråk som stärker sammankopplingen av Visättra med övriga 

Flemingsberg.  

Förvaltningens övervägande och förslag 

Programförslaget innebär att stora förändringar av Visättra föreslås. För att 

säkerställa en hållbar helhetsinriktning för utvecklingen av Visättra har Huddinge 

kommun konstaterat att ett större sammanhängande område behöver studeras 

inom ett planprogram som ett första steg i denna utvecklingsfas. Planprogrammet 

för Visättra anger mål och riktlinjer för en utveckling med en tidshorisont fram till 

2050. 

 Förvaltningens bedömning är att projektet är i linje med den Regionala 

utvecklingsplanen för Stockholmsregionen (RUFS), visionen för Flemingsberg 

från utvecklingsprogrammet för Flemingsberg 2050 och den 

kommunövergripande översiktsplanen. Planprogrammet har på nytt prövat ett 

överlappande område i planprogrammet för Flemingsbergsdalen vilket bedöms 

utgöra en komplettering av redan utförda studier för området. Sydväst om Visättra 

pågår programarbete för Björnkulla som utreder möjligheten att utveckla området 

med bostäder, förskolor, skola, torg, park och ett 

verksamhetsområde. Planprogrammet för Visättra är samordnat med pågående 

programarbete i Björnkulla och pågående arbete som följer utefter 

Flemingsbergsdalens planprogram.  

Planförslaget bedöms medföra en risk för betydande miljöpåverkan enligt 6 kap. 

miljöbalken samt med beaktande av 2 § miljöbedömningsförordningen. En 

strategisk miljöbedömning med tillhörande miljökonsekvensbeskrivning har 
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därför tagits fram som del av programarbetet. Den strategiska miljöbedömningen 

har resulterat i en miljökonsekvensbeskrivning med åtgärdsförslag som har tagits 

omhand i programarbetet. 

Yrkanden 

Felix Byström (SD) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att 

avslå ärendet i enlighet med eget yrkande som biläggs protokollet. 

Emil Högberg (S), Karl Henriksson (KD), Love Bergström (M) och Carl Otto 

Engberg (L) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) yrkande och finner att 

kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till beslut.  

Reservationer 

Felix Byström (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.  

Särskilt yttrande 

Karl Henriksson (KD) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt yttrande 

som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-03-05 § 3  

2. Tjänsteutlåtande KS Planprogram för Visättra  

3. Bilaga 1. Planprogram - Godkännandehandling  

4. Bilaga 2. Samrådsredogörelse 

 

Beslutet skickas till 

Huge Bostäder AB  
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Datum: 2025-03-12 
Diarienummer: KS-2020/494 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

 

 

Ärende 16: Planprogram för Visättra inom kommundelen 
Flemingsberg – beslut om godkännande 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Ärendet avslås. 

Motivering 
Huddinge bör utvecklas på ett sådant sätt som invånarna uppskattar och där de 
lokala miljöerna bevaras i så hög utsträckning som möjligt. Medan vi uppskattar 
den revidering av programmet som skett, som inneburit ett större fokus på 
småhus anser vi alltjämt att programmet innebär en alltför hög förtätning av 
området samtidigt som det missar målet med blandad bebyggelse. Utifrån den 
höga koncentrationen av hyresrätter bör den största kompletteringen av området 
ske genom villor och radhus samt eventuellt några bostadsrätter. 

Vi ser inte heller att det finns ett lokalt stöd för genomförandet även efter 
revideringen, dels utifrån remissvaren, dels utifrån diskussioner med boende i 
området. 

Nuvarande befolkningsprognos skiljer sig markant från prognosen då beslutet om 
planuppdrag fattades. Givet den höga exploateringstakten i övrigt anser vi därför 
att det behövs viss återhållsamhet för att minska kommunens risker vid 
överexploatering och för att inte skapa områden som bidrar med ökad otrygghet. 

Vi saknar vidare en djupare analys om hur, den redan ansträngda, infrastrukturen 
påverkas av den kraftigt ökade belastningen som både detta och närliggande 
projekt medför. 

Målet för Visättra bör vara en utbyggnad i en måttlig takt som bevarar områdets 
karaktär med mycket grönska, och där blandad bebyggelse främjas genom fler 
enbostadshus. 

 

 

Martin Nigals    Felix Byström 

Sverigedemokraterna   Sverigedemokraterna 
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Datum: 2025-03-12 
Diarienummer: KS-2020/494 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
KOMMUNSTYRELSEN 

Ärende 16. Planprogram för Visättra inom kommundelen 
Flemingsberg – beslut om godkännande 

Den 11 november 2024 medverkade Kristdemokraterna till att 

planprogrammet för Visättra återremitterades till kommunstyrelsen genom 

en minoritetsåterremiss i kommunfullmäktige. När ärendet nu kommer 

tillbaka kan vi konstatera att det har skett genomgripande förändringar i 

dokumentet där betydligt större fokus ligger på att tillföra området småhus 

och annan mer småskalig bebyggelse, som på ett bra sätt kommer att 

komplettera den miljonprogramsbebyggelse som idag dominerar området. 

Vi kristdemokrater välkomnar denna förändring, som kommer att vara 

betydelsefull för Visättras utveckling till ett tryggt och trivsamt område där 

personer kan göra boendekarriär. 

I planprogrammet ingår även tillkommande bebyggelse av mer storskalig 

karaktär, framför allt i anslutning till stadsutvecklingsområdet i 

Flemingsbergsdalen. Vi tycker inte att det är orimligt, men vi vill flagga för 

att de högre hushöjderna också medför ökade utmaningar för arbetet att 

skapa trygga och trivsamma miljöer, vilket måste vara den absolut viktigaste 

prioriteringen vid utvecklingen av Flemingsberg. 

När det gäller gestaltningsprinciperna för karaktärsområde 1 och 2 – de 

områden där det främst förväntas tillkomma högre och tätare bebyggelse – 

så kan vi instämma i texternas beskrivningar om strävan efter 

stadsmässighet med slutna kvarter. Däremot känner vi att bilderna från 

Tingstorget i Alby eller brf Viva i Göteborg inte överensstämmer med vår 

vision för området. Båda dessa projekt har vunnit fina arkitekturpriser men 

samtidigt kritiserats av vanligt folk för deras trista och föga stadsmässiga 

utformning. Arkitekturupproret har till och med beskrivit Viva 

som ”postapokalyptisk betongmisär”. Vi kristdemokrater vill vara tydliga 

med att målet i vår samhällsplanering aldrig får vara att vinna 

arkitekturpriser utan att skapa miljöer och bebyggelse som bidrar till trivsel 

och trygghet. Utformningen bör därför inspireras av klassisk 

stadsutformning med bebyggelse i mänskliga proportioner och slutna 

kvarter snarare än punkthus. I ett område som Visättra med de 

trygghetsutmaningar som varit de senaste åren blir detta extra viktigt. 



 

 

 

Datum: 2025-03-12 

      Diarienummer: KS-2020/494 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 16: Planprogram för Visättra inom kommundelen 
Flemingsberg – beslut om godkännande (KF) 
 

Över lag tycker vi från Vänsterpartiets sida att förslaget till planprogram är bra. 

Samtidigt vill vi poängtera vikten av att bygga för trygga utemiljöer. Man bör då 

utgå från en modell med feministisk stadsplanering.  

 

Lägenheter bör byggas i olika storlekar för att passa personer och familjer i olika 

skeden av livet och man ska kunna bo kvar även om man behöver en större 

lägenhet. För att komma åt trångboddheten behövs fler hyresrätter i större storlek.  

Kombuhus är en byggform vi vill framhäva i detta arbete. Vi anser också att 

materialval och gestaltning är viktiga inslag i detta arbete och att en nyskapande 

och vacker arkitektur med klimatsmarta materialval vore att föredra.  

 

Naturen i området ska tillvaratas och bevaras. Mer gröna stråk kring mötesplatser, 

växter och planteringar för att exempelvis stimulera pollinering och biologisk 

mångfald är viktigt, men även ett bra dagvattensystem. 

 

Centrumområdet måste också rustas upp och utvecklas och bli mer attraktivt och 

tryggt för Visättraborna med en bredare variation av lokala näringsidkare, 

kommunal service och detaljhandel.  

 

Trafiken in och ut ur Visättra måste fungera bättre och kollektivtrafiken måste 

utökas på ett sådant sätt att det går att ta sig till och från Visättra med buss till 

Flemingsberg och pendeltågen men även direkt till andra delar av kommunen. 

Även infrastrukturen för säkra cykel- och gångvägar behöver ses över.  
 
 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 17  Svar på motion väckt av Love Bergström (M) och Hampus 
Holmgren (M) – Utred tillförseln av särskilda villor för 
seniorer i kommande detaljplaner 

Diarienummer: KS-2024/1105 

Kommunstyrelsens beslut 

Motionen återremitteras till kommunstyrelsens förvaltning för inhämtning av 

synpunkter på motionen från Huddinges pensionärsråd.  

Sammanfattning 

Den 17 juni 2024 väckte Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M) 

motionen ”Utred tillförseln av särskilda villor för seniorer i kommande 

detaljplaner”.  

Motionärerna föreslår att det uppdras åt kommunstyrelsen att genomföra en 

utredning om tillförseln av särskilda villor för seniorer i kommande relevanta 

detaljplaner, att äldre invånare involveras i planeringsprocessen för att säkerställa 

att deras behov och önskemål beaktas samt att det utarbetas riktlinjer för 

integrering av seniorvillor i detaljplaner med fokus på tillgänglighet och närhet till 

service och kollektivtrafik. 

Yrkanden 

Love Bergström (M) och Emil Högberg (S) yrkar bifall till återremissyrkandet 

från Moderaterna som biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 

ärendet återremitteras till kommunstyrelsens förvaltning.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-03-05 § 4  

2. Tjut, KS, Svar på motion - Utred tillförseln av särskilda villor för seniorer i 

kommande detaljplaner  

3. Bilaga 1. Utred tillförseln av särskilda villor för seniorer i kommande 

detaljplaner – motion av Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M)  
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Datum: 2025-03-12 
Diarienummer: Dnr 

ÅTERREMISSYRKANDE 
Kommunstyrelsen 

 

Ärende 17 Svar på motion väckt av Love Bergström (M) 
och Hampus Holmgren (M) – Utred tillförseln av särskilda 
villor för seniorer i kommande detaljplaner 

Förslag till beslut: 

1. Motionen remitteras till Huddinges Pensionärsråd 

 

Motivering: 

I en kommun som på allvar vill ta äldres perspektiv i beaktande och som ser 
värdet av att tillfråga de instanser man skapat för delaktighet och dialog 
vore det rimligt att en motion med tydligt potentiella effekter för äldre lyfts 
i det främsta av forumen riktade till just äldre.  

Vår motion avser göra livet bättre för både Huddinges seniorer och i 
förlängningen alla Huddingebor. Genom att skapa möjligheten till 
flyttkedjor utan att tvinga in äldre som trivs med villalivet i lägenheter, kan 
vi öka livskvaliteten för många i vår kommun och samtidigt återgå till att 
vara en kommun som attraherar barnfamiljer från hela regionen.  

Styret har inte bemött eller hanterat motionens första och tredje att-satser 
utan endast i breda drag gällande att-sats två konstaterat att man är 
tillfreds med den nivå av äldreperspektiv som redan finns, och inte avser 
öka ambitionen på området. Därtill väljer man tragikomiskt nog att hänvisa 
till Huddinges Pensionärsråd som en av anledningarna till att ytterligare 
dialog inte krävs.  

Vi är väl medvetna om att en återremiss för att hantera motionens 
samtliga att-satser istället för ett egenmäktigt urval troligen kommer 
hanteras lika avisande igen, men vi ser åtminstone att Huddinges 
Pensionärsråd bör ges möjlighet att få yttra sig kring motionen.  
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§ 18  Stortorpsparken - upprustning av park 

Diarienummer: KS-2023/1364 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förvaltning får i uppdrag att planera för genomförande av 

upprustning av Stortorpsparken. 

Sammanfattning 

Stortorpsparken ligger i den del av Trångsund som är utpekat som bristområde för 

lek i kommunens lekplatsprogram. Det saknas kommunala parker i detta område. 

Stortorpsparken kan genom upprustningen bli en attraktiv kommunal närpark 

samtidigt som upprustningen gynnar föreningsverksamheten.  

Ett första åtgärdsprogram har tagits fram under hösten år 2024. Programmet 

kommer att bearbetas och projekteras under år 2025 i samarbete med 

bygdeföreningen. Medborgardialog planeras att genomföras under våren 2025. 

Inriktningsbeslutet omfattar att ge klartecken till att starta planeringen av parken 

och ta fram ett beslutsunderlag med förslag till utformning och innehåll samt att ta 

fram en genomförandebudget för att bygga parken. Upprustningen beräknas kosta 

ca 11 000 000 kronor. Byggnation bedöms kunna påbörjas år 2026 efter antaget 

genomförandebeslut. 

Yrkanden 

Cecilia Nordin (DP) yrkar att kommunstyrelsen bifaller bilagt tilläggsyrkande från 

Drevvikenpartiet. 

Emil Högberg (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut samt avslag till 

tilläggsyrkandet från Drevvikenpartiet. 

Love Bergström (M) och Carl Otto Engberg (L) yrkar bifall till förvaltningens 

förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen bifaller förvaltningens förslag till beslut 

och finner att så är fallet. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen avslår eller bifaller tilläggsyrkandet från 

Drevvikenpartiet och finner att kommunstyrelsen avslår tilläggsyrkandet.  

Reservationer 

Cecilia Nordin (DP) anmäler en skriftlig reservation som biläggs protokollet.  
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Särskilt yttrande 

Karl Henriksson (KD) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-03-05 § 5  

2. Tjut, KS Inriktningsbeslut för upprustning av Stortorpsparken  

3. Bilaga 1. Stortorpsparken program 

 

Beslutet skickas till 

Klimat- och stadsmiljönämnden  



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2025-03-12 
Diarienummer: Dnr 

TILLÄGGSYRKANDE 
Kommunstyrelsen 

 

Ärende 18, Stortorpsparken – Upprustning av park 

Förslag till beslut: 

 

Kommunstyrelsen beslutar att bifalla tilläggsyrkandet 

 

Tilläggsyrkande: 

 

- Att inriktningsförslaget godkänns enligt kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 20 januari 2025 med tillägg 

av plan för åtgärder på byggnader enligt Föreningen 

Stortorpsparkens önskemål i dokumentet ”Modernisering av 

Stortorpsparken år 2025–2030”. 

 

Motivering: 

 

Det är efterlängtat att Stortorpsparken äntligen får kommunens samlade 

intresse för upprustning. Dock är detta uppdrag för smalt för att täcka in det 

totala behovet som både Föreningen Stortorpsparken och övriga 

brukare/besökare av parken kommer ha nu, och i framtiden. 

Det är önskvärt att Föreningen Stortorpsparkens plan för ”Modernisering av 

Stortorpsparken år 2025–2030” behandlas i sin helhet för att säkerställa 

parkens överlevnad. 

Drevvikenpartiet ser det därför som avgörande att framtida satsningar från 

Föreningen Stortorpsparken tas i beaktande redan nu, för att inte 

omöjliggöra framtida åtgärder även för byggnaderna i parken.  

Det handlar om att vinterbona dansbanan alternativt bygga nytt, att få till 

bättre vatten och avlopp samt fler toaletter. Det skulle innebära att 

Stortorpsparken kunde fungera för aktiviteter och uthyrning hela året och 

bidra till nya verksamheter för alla åldrar. 

Det handlar också om andra prioriteringar vad gäller lekutrustning, som i 

föreningens förslag bör rikta sig mot äldre åldersgrupper med klättring, 

pingisbord, boulebanor med mera. 

 

Cecilia Nordin (DP) 

Oppositionsråd 



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2025-03-12 
Diarienummer: Dnr 

RESERVATION 
Kommunstyrelsen 

 

Ärende 18, Stortorpsparken – Upprustning av park 

 

Drevvikenpartiet ser det som efterlängtat att Stortorpsparken äntligen får 

kommunens samlade intresse för upprustning. 

 

Dock är detta uppdrag för smalt för att täcka in det totala behovet som både 

Föreningen Stortorpsparken och övriga brukare/besökare av parken har nu 

och i framtiden. 

 

Drevvikenpartiet ser det därför som avgörande att ett helhetsgrepp där 

framtida satsningar från Föreningen Stortorpsparken tas i beaktande, för att 

inte omöjliggöra framtida bebyggelse. Det är önskvärt att Föreningen 

Stortorpsparkens plan för ”Modernisering av Stortorpsparken år 2025-2030” 

behandlas i sin helhet för att säkerställa parkens överlevnad. 

 

Därför reserverar vi oss mot beslutet. 

 

Cecilia Nordin (DP) 

Oppositionsråd 

 



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2025-03-12 
Diarienummer: KS-2023/1364.361 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
KOMMUNSTYRELSEN 

Ärende 18. Inriktningsbeslut för upprustning av 
Stortorpsparken 

En satsning på parkmiljöerna runt Stortorpsparken ligger helt och hållet i 

linje med den inriktning som Kristdemokraterna eftersträvat i Trångsund 

och i kommunen som helhet. Därför välkomnar vi dagens inriktningsbeslut. 

Samtidigt är det inte utan oro som vi kan konstatera att vällovliga satsningar 

föreslås av vänsterstyret utan att ordentlig förankring har skett med de 

närmast berörda utomstående aktörerna, i detta fall Föreningen 

Stortorpsparken som driver den parkverksamhet som är hjärtat i 

parkområdet. Det är av yttersta vikt att samarbetet med föreningen fördjupas 

så att de nödvändiga investeringarna i parken kan komma till stånd och 

bidra till ökad samhällsgemenskap i Trångsund. 
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§ 19  Detaljplan för Vallen 6 med flera - beslut om planuppdrag 

Diarienummer: KS-2025/110 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen ger förvaltningen i uppdrag att pröva ny detaljplan för 

fastigheten Vallen 6, del av Hörningsnäs 1:1 och 1:34 inom kommundelen 

Sjödalen i enlighet med kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 

den 20 januari 2025.  

Sammanfattning 

Planområdet ligger mellan Lännavägen och sjön Trehörningen i Sjödalen. I väster 

angränsar området till Storängen, som ska omvandlas från industri till cirka 4500 

bostäder, skolor och service. Syftet med detaljplanen är att möjliggöra en ny 

pumpstation direkt söder om Stockholm Vatten och Avfalls (SVOA) befintliga 

pumpstation samt en dagvattenkanal (utloppskanal) till sjön Trehörningen. 

Dagvattenpumpstationen utgör en central del i Huddinges dagvattenhantering 

genom att den tar emot dagvattenflöden från Fullerstaån, vilket inkluderar 

avrinning från bland annat centrala Huddinge, Fullersta och Storängen. För att 

säkerställa Storängens omvandling planerar kommunen att tillsammans med 

Stockholm Vatten och Avfall genomföra ett antal åtgärder; ersätta och anlägga 

nya VA-ledningar, skapa anläggningar för att kunna omhänderta dag- och 

skyfallsvatten, en ny pumpstation samt en våtmark som renar dagvattnet på ett 

annat sätt än vad som är möjligt idag. För genomförandet krävs en miljödom. 

 Planförslaget är förenligt med Huddinge kommuns översiktsplan där planområdet 

är markerat som tätortsnära naturområde med ett utpekat behov av åtgärder för 

översvämningsrisk och dagvattenhantering.  

SVOA lämnade in en ansökan om planbesked 21 oktober 2024. Efter dialog med 

SVOA har förvaltningen gjort bedömningen att ett planarbete bör starta omgående 

för att inte försena tillståndsprövning och utbyggnad av Storängen.   

Initialt bedöms detaljplanen medföra betydande miljöpåverkan och kommer att 

därför bedrivas med utökat planförfarande. Preliminär tidplan anger ett antagande 

under kvartal 2, 2026. 

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-03-05 § 6  

2. Tjut KS Detaljplan för Vallen 6 med flera - beslut om planuppdrag 
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Beslutet skickas till 

Stockholm Vatten och Avfall  



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2025-03-12 
Diarienummer: Dnr 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

 

Ärende 19 – Detaljplan för Vallen 6 med flera - beslut om 
planuppdrag 

Området som denna detaljplan återfinns inom är ett uppskattat 

rekreationsområde för många. Joggare, äldre och hundägare använder 

frekvent området för att komma ut i det gröna, och ofta för att komma 

närmare sjön Trehörningen.  

Arbetet för att förbättra dagvattenhanteringen och stärka arbetet mot 

föroreningar i Trehörningen är efterlängtat, men vi ser att man på ett enkelt 

sätt kan bevara områdets rekreativa kvaliteter på ett bättre sätt genom att 

lägga till en eller flera mindre spängar eller broar mellan områdets början 

och slut. I nuvarande förslag är det endast möjligt att runda området som 

många i nuläget brukar korsa på tvären vilket är olyckligt. Även bänkar och 

andra viloplatser bör övervägas särskilt.  
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§ 20  Svar på remiss av promemorian Intelligenta 
transportsystem - genomförande av ändringsdirektiv 
(LI2024/02042) 

Diarienummer: KS-2024/2272 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen godkänner förvaltningens förslag till yttrande avseende 

Regeringskansliets promemoria Intelligenta transportsystem - genomförande av 

ändringsdirektiv enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 24 januari 2025. 

Sammanfattning 

Huddinge kommun har beretts möjlighet att lämna synpunkter på promemorian 

Intelligenta transportsystem - genomförande av ändringsdirektiv. 

Promemorian föreslår ändringar i lagen (2013:315) och förordningen (2016:383) 

om intelligenta transportsystem vid vägtransporter som utvidgar 

tillämpningsområdet för intelligenta transportsystem (ITS) till att omfatta fler 

datatyper och tjänster. Ändringarna genomför Europaparlamentets och rådets 

direktiv (EU) 2023/2661. Datatyperna ska göras tillgängliga via en nationell 

åtkomstpunkt i digitala maskinläsbara format med viss geografisk täckning senast 

vid bestämda datum. Tjänsterna ska också tillhandahållas med viss geografisk 

täckning vid angiven tidpunkt. 

Kommunstyrelsens förvaltning ser positivt på promemorian då den ligger inom 

ramen för Huddinge kommuns övergripande mål om ekonomisk hållbarhet 

kopplat till effektivare arbetssätt samt kommunens prioriterade målområden för 

digitalisering, det vill säga tillgänglighet, digital förmåga och teknisk 

angelägenhet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-03-05 § 7  

2. Tjut, Svar på remiss av promemorian Intelligenta transportsystem – 

genomförande av ändringsdirektiv   

3. Bilaga 1. Huddinge kommuns yttrande över Promemoria Intelligenta  

transportsystem - Genomförande av ändringsdirektiv (Dnr  LI2024-02042)  

4. Bilaga 2. Promemoria Intelligenta transportsystem 

 

Beslutet skickas till 

Regeringskansliet, Landsbygds- och infrastrukturdepartementet  
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§ 21  Revidering av regler för Huddinge kommuns miljöpris 

Diarienummer: KS-2025/126 

Kommunstyrelsens beslut 

Att reviderade regler för Huddinge kommuns miljöpris, enligt bilaga 1 till 

förvaltningens tjänsteutlåtande, daterat den 20 januari 2025 godkänns. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen fattade beslut om nu gällande regler 2023-03-08 § 26, dnr KS-

2023/58.1 med anledning av att ansvaret för miljöpriset flyttades från tidigare 

klimat- och stadsmiljönämnden till kommunstyrelsen. 

I samband med beredningen av pristagare för år 2024 framkom behov av att 

förtydliga reglerna avseende vad som gäller för juridisk person. 

Särskilt yttrande 

Felix Byström (SD) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtande KS Revidering av regler för Huddinge kommuns miljöpris  

2. Bilaga 1. Förslag till reviderade regler för Huddinge kommuns miljöpris  

3. Bilaga 2. Nuvarande regler för Huddinge kommuns miljöpris  

4. Protokollsutdrag KS KMU 2025-03-04 § 8 

 

Beslutet skickas till 

Miljö- och bygglovsförvaltningen  



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2025-03-12 
Diarienummer: KS-2025/126 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

 

 

Ärende 21: Revidering av regler för Huddinge kommuns 
miljöpris 

Sverigedemokraterna ser positivt på revideringen av reglerna för Huddinge 
kommuns miljöpris då det reder ut en del frågetecken som uppstått vid tidigare 
utdelning av priset. 

Vi är dock över lag emot att Huddinge kommun ger ut priser då vi inte ser det som 
en del av kommunens kärnverksamhet. 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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§ 22  Övriga frågor 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen noterar den övriga frågan till protokollet. 

Sammanfattning 

Kommundirektören ger en uppdatering med anledning av den övriga frågan som 

ställdes vid kommunstyrelsens arbetsutskotts sammanträde den 5 mars 2025 

angående SRV Återvinning AB samt informerar om det ägarmöte som ägde rum 

den 7 mars 2025.   
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